

質詢日期：86年12月23日

質詢議員：鄧家基

質詢對象：陳市長、教育局
題目：萬芳國中應規劃改制為完全中學，以提供文山地區學生就近就讀高中之機會。

說明：一、文山地區每年約有三千多名學生自國中畢業，然而文山區卻沒有可供畢業男同學選擇就讀之公立高中，大部份學生為繼續高中學業，不得不跨區就讀，每天耗費在往返路程的時間，少則一個鐘頭，多則要花三至四個小時，浪費時間之外，還嚴重影響到學習興趣與求學安全。

二、在文山區設立一所公立高中，可說是順乎社區需求，也應乎民衆心聲，然而過去教育局總推託以辛亥高中即將設立，否決其他一切建議，目前辛亥高中之設立在國防部不願配合且徵收土地已發還地主之狀況，已幾乎不可能，原義芳化工附近之土地設立高中，亦有因環境污染而傷害學生健康之潛在風險，因此在文山區提供學生就近選擇中就讀的機會，最有效的途徑，即為討評估現有國中，擇一改制成完全高中，提供高中教育環境。

三、經調查，文山地區七所國中，容量確有過度，大部

份現有之國中校舍教室亦多有閒置，與其任由教室閒置，不如重新檢討規劃完全中學，進一步利用教育資源，同時也滿足文山地區之需求。
四、經查萬芳國中不論校地面積（三四三〇三平方公尺）及現在教室（八十四間）等條件，均極度適合前

述改制之建議，目前萬芳國中僅有五十四班，加上資優與學習困難各一班，閒置教室亦頗多，倘若能配合學區調整，由鄰近興福與木柵國中吸收部份學生，估計教室最少可再多出十五班以上，以此規模應可提供足夠空間，設立完全中學。

五、不論以均衡發展而言，抑或以設校之經濟成本考量，甚至以交通狀況及現有畢業學生選擇學校之傾向（大部份學生聯考均選和平高中）而言，教育局均應儘速規劃，萬芳國中改制為完全高中，以給與文山地區青少年學子，一個更方便舒適的高中教育場所。

答覆單位：台北市政府（教育局）

答：一、為增加高中容量，原則規劃於一行政區域內設置二所高中，目前文山區雖僅一所高中，唯本府另與國立政治大學合作設置一所完全中學，本案業經教育部核定在案，應足供文山區國中畢業生就讀高中所需；另有關設立辛亥高中乙節本府刻正積極洽處中。

二、有關將萬芳國中改制為完全中學乙案，本府將責成教育局儘速進行評估研析，以符市民所需。

七四九

質詢日期：86年12月23日

質詢議員：吳碧珠

質詢對象：陳市長水扁、張局長景森、許局長瑞峰、陳處長光雄
題目：對市府錯誤核發83建字第三五九號建造執照所座落不適建築之危險山坡地、斷崖地，請速依本會前決議，

說

明：本案基地原為採礦區，地層甚不穩固，且其平均坡度60%以上，有部分高達80%，為一高低落差十二公尺以上之斷崖地形，與相鄰建物「萬祥樓」僅二公尺之隔。

建商於83.10.2未經申報放樣勘驗，即進入開挖整地，致土石崩落，基地塌陷。雖經工務局勒令停工在案，亦經本會議員會同市府官員、建商代表、居民代表協調，一致決議促請建商儘速完成護籬及斷崖邊之護坡，以保安全，但是卻未見善意回應。以致居民莫不每遇風、雨、地震即心驚膽怕。

年前三峽「萬代福社區」有七棟大樓因地震地層下陷而崩陷下滑；溫妮颶風造成德行東路三三八巷李姓一家七口被土石掩埋慘劇及林肯大郡的山崩樓塌慘案；莫不因山坡地開挖不當而引發，更加深了居民的恐懼。居民三年來就是生活在這種免於恐懼的自由都難求的困境之下，怎能奢求快樂希望。

姑不論該基地如何在嚴苛的都市計畫規定之下取得建照，如今既然發現該基地為不適建築之山坡地、斷崖地、老礦區，為維護市民生命財產安全，並兼顧地主之權益，請速依本會前審查八十五年度預算所作決議，將該基地依法變更都市計畫為公園用地，給予地主合理補償，以維社會安全，恢復市民對市政之信心。

答覆單位：台北市政府（工務局）

答：有關天母東路一〇五巷三五至四五號之間工務局核發83建字

第三五九號建照案，貴會85年度審查本市地方預算附屬單位預算台北市都市更新基金項下附帶意見建議依都市計畫法第二條第二款規定辦理都市計畫變更為公園用地乙節，本府鑑於人民合法正當權益應予保障，已責由建商做好基地水土保持措施，並以84.10.16.府都二字第八四〇七四七一九號函函復貴會在案。

七五〇

質詢日期：86年12月23日

質詢議員：林美倫

題目：營養午餐政策進度嚴重落後，市長臉面無光之餘，應徹底檢討改進！

明：一、從八十五年度開始，三年之內國小全面供應營養午餐是市長的政策，本會在審議教育局八十五年度預算時，但書配合教育局編列營養午餐經費兩億六千四百二十六萬九千九百五十元，並在附帶意見中要求教育局自八十五年度逐年編列預算，逐年供應國中、國小營養午餐，但實施兩年多來，依據教育局提出「台北市國民小學午餐供應實施計畫」第七點計畫目標：

(一)三年內達到本市國小「全面供應」學校午餐。

(二)逐年提高「學校自辦式」、「公辦民營供應」、「一校供應數校式」比例，減少廠商供應學校。

這兩點要求，教育局顯然做的不夠，難怪市長在視察學校興建廚房進度落後之餘，覺得臉面無光。